

## **Консультация для родителей «Особенные дети»**

Наши дети приходят в детский сад разные: талантливые, умные, послушные или капризные, а еще приходят дети особенные. Особенные дети – дети с нарушениями контактов, у которых наблюдается уход от реальности в мир собственных переживаний.

В последнее время почти в каждой группе детского сада есть такие дети. В типовом положении, в законе «Об образовании», в СанПин прописано, что такие дети имеют право посещать детский сад, так как этим детям необходима социализация. Это медицинский диагноз, и, конечно же, ставить его имеет право только врач, в медицинской карте у ребенка не прописан диагноз и в данном случае мы можем по ряду признаков поведения ребенка предполагать наличие нарушений контактов. Главная задача педагогов – вовлечь ребенка в индивидуальную и совместную деятельность, воспитатели объясняют детям, что в их группе есть особенный ребенок.

Зачастую такие дети избегают прямого взгляда (глаза в глаза), и даже если смотрят на человека в упор, то просто разглядывают отдельные части лица или детали одежды. Детям свойственны стереотипные механические движения и действия. Например, ребенок может вместо умывания многократно поворачивать ручку крана то в одну, то в другую сторону или бесконечно включать и выключать свет. Внешне такой ребенок зачастую даже не реагирует на окружающих его людей, ведет себя так, будто он один или, в крайнем случае, находится “около” детей или взрослых, но не с ними.

Дети такие любят придерживаться определенных ритуалов, и малейшие изменения в их жизни или в режиме могут стать для них травмирующим фактором. Результатом таких изменений бывает “уход в себя” либо вспышка агрессии, выражаясь в агрессивном обращении со сверстниками в стремлении крушить и ломать все вокруг. Довольно часто наблюдаются вспышки самоагressии, возникающей при малейшей неудаче (такой ребенок может порвать книжку, тетрадь, рисунок, поделку).

В группах с таким ребенком глаз да глаз нужен. Поэтому воспитатель постоянно следит за таким ребенком, находит прием, как его успокаивать. Как остановить если дерется, или погасить агрессию. Это то, из чего складывается безопасность не только для такого ребенка, но и для всей группы. К сожалению, когда в группе такие дети – группу лихорадит. Вот здесь и проявляется мудрость воспитателя, чтобы детям было комфортно в детском

саду. Воспитатели прикладывают к этому все усилия, но здесь также необходимо ваше содействие – научиться принимать этого ребенка таким какой он есть, и, если случаются конфликты, сглаживать их.

Задача родителей спокойно и объяснить своему ребенку, что такое хорошо и что такое плохо. Неэффективно приводить в пример других детей. Не стоит называть малыша «злым и нехорошим», ведь он, чего доброго, вообразит себя маленьким Бармалеем и будет вести себя также. Объясните ребенку, что он неправ, что, не получив желаемого, нужно не бросаться на окружающих, а обсудить со взрослыми все, что ему не нравится.

- При любых обстоятельствах **ребенок должен чувствовать, что вы его любите и он вам нужен**. Не говорите: «Будешь плохо себя вести – отдадим другим тете и дяде». Для вас это ничего не значащие слова, а для ребенка стресс, способный перерасти в агрессию.
- Если малыш падает на пол, яростно стучит ногами и кричит, ни в коем случае **не успокаивайте его покупкой игрушек или сладостей**. Он поймет, что нашел ваше слабое место.
- **Никогда не отвечайте агрессией на агрессию.** Отвечайте на нее любовью.
- **Не позволяйте ему смотреть жестокие мультфильмы** и фильмы, провоцирующие агрессию.
- **Проявите внимание.** Если вы видите, как ваш ребенок ударил другого, сначала подойдите к обиженному и скажите: «Петя не хотел обидеть тебя». Таким образом вы лишаете внимания своего ребенка, перенося его на товарища по играм. Обычно требуется повторить это 23 раза – ребенок поймет, что агрессивность не в его интересах.

Научить ребенка не драться и решать свои споры мирным путем очень сложно, но вполне реально.

Как часто родители сравнивают поведение своего ребенка с другими детьми и замечают, что оно отличается!!! Самое сложное для родителей это принять то, что ребенок отличается от других и начать действовать.

Пока родители отрицают очевидное, время беспощадно утекает!!!

Уважаемые родители, если вы заметили в поведении своего ребенка что-то неладное. Не теряйте время зря!!! Обратитесь к специалистам!!!

И создайте для своего ребенка такие условия, в которых ему будет комфортно расти и развиваться!!